

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128 (8601)

Вторник, 28 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

## В БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ, ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ!

В СРЕДНИХ школах страны заканчиваются экзамены. Советские учителя провожают в большую жизнь еще один отряд своих воспитанников. Нынче он особенно велик: одновременно выпускаются учащиеся десятых и одиннадцатых классов.

Много светлых дорог начинается от школьного крыльца. Одни ведут в вузы и техникумы, другие — на предприятия, стройки, в колхозы. На чем остановиться, какую выбрать профессию, где лучше применить свои знания и молодую энергию? Эти вопросы волнуют выпускников школ, их родителей, стоят в центре внимания нашей общественности.

Перед юным поколением страны открыты все пути. О его нуждах повседневно заботятся партия, правительство, народ. ЦК КПСС и Совет Министров СССР еще в феврале приняли специальное постановление, определили меры, которые позволяют каждому выпускнику либо продолжить образование, либо начать трудиться на производстве.

Наша молодежь всегда готова к большим созидательным делам. И многие юноши и девушки уже сделали свой выбор. Большой отряд выпускников будет продолжать учебу в вузах и техникумах. Тысячи и тысячи молодых людей хотят ехать на стройки пятилетки, овладевать новой техникой на промышленных предприятиях, трудиться на полях и фермах, участвовать в грандиозных мелиоративных работах, намеченных партией. Понятно, что это желание надо всемерно поддерживать, создать молодежи хорошие условия для работы и дальнейшего учения в вечерних и заочных институтах, заводах-вузах, техникумах.

ОДНАКО бывает и так, что юноша или девушка колеблется, не определив пока свое призвание. Школы, предприятия, учебные заведения уже немало сделали, чтобы ознакомить старшеклассников с разными профессиями, условиями труда, учебы и быта. Но эту работу надо продолжать и сейчас, ориентируя молодежь в первую очередь на те специальности, которые особенно нужны в данном городе, районе, селе. Ни один выпускник не должен остаться вне поля зрения общественности, каждому надо помочь выбрать дело по душе.

Двойной выпуск из средних школ осложняет задачи высших, а также средних специальных учебных заведений. Предстоит отобрать для дальнейшего обучения наиболее подготовленных, особенно четко и организованно прошедших приемные экзамены. Они должны проходить в спокойной, деловой и благожелательной обстановке, с участием ведущих ученых и преподавателей. Вместе с тем учебные заведения обязаны хорошо подготовиться к началу занятий, учесть все вопросы, которые могут возникнуть с приходом нового пополнения, ведь прием на дневные отделе-

ния вузов и техникумов значительно увеличен. СТРАДНАЯ пора наступила для созданных повсеместно комиссий по трудоустройству молодежи. Их обязанность состоит не только в том, чтобы установить, сколько и куда направить выпускников школ. Надо сделать все необходимое, чтобы юноши и девушки быстро овладели профессиями, с интересом включились в трудовую и общественную жизнь коллективов. Многие тут зависят от того, как встретят новичков, от внимания к ним.

Коллектив Донецкого металлургического завода не первый месяц готовится радужно принять поколение. Уже намечено, в какие цехи пойдут вчерашние школьники. Решено принять в коллектив без малого 400 человек — в пять раз больше, чем в прошлом году. Для обучения новичков выделены опытные производственники, разработаны учебные программы. Часть ребят будет направлена заводом в различные учебные заведения.

Подобных примеров множество. Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся надо в ближайшее время еще раз проверить, готовы ли все предприятия, учреждения, колхозы достойно встретить воспитанников школы. Там, где это необходимо, следует ускорить организацию технических училищ.

ШИРОКОЕ поле деятельности открывается сейчас перед комсомолом. Комсомольские организации обязаны позаботиться о судьбах юных, подсказать каждому из них, куда лучше пойти после школы, помочь освоиться и закрепиться на новом месте, стать достойным членом коллектива. Хороший пример показывает комсомол Москвы. По его инициативе на промышленных предприятиях, стройках и в учреждениях столицы создаются для приема молодежи комсомольские штабы. В них входят комсомольские активисты, передовые рабочие, специалисты, ветераны труда. Юноши и девушки, вступающие на трудовую дорогу, вместе со свидетельством об окончании школы получают карточку-бронь, которая гарантирует им зачисление на соответствующее предприятие по избранной специальности до 1 октября 1966 года. Комиссиям по трудоустройству совместно с министерствами, ведомствами, руководителями предприятий стоит подумать о том, чтобы распространить этот опыт повсеместно.

Дальнейшее обучение и трудоустройство воспитанников школ — дело государственной важности. Миллионы юных становятся в ряды активных строителей коммунизма. И пусть для них это будет радостным началом пути к большим свершениям на благо Родины!

(Передовая «Правды» за 25 июня, дается в сокращении).

— Здравствуйте, пожалуйста!

Этим приветствием вас встречает продавец магазина № 25 Зоя Мингачева. И на прощание обязательно скажет: «Спасибо, приходите еще, будем очень рады».

Корректность, предупредительность, искреннее желание сделать приятное посетителю, свойственны Зое. И, надо сказать, что это передается и покупателю.

Бывает, конечно, что нужной вещи в магазине не оказывается. Здесь опять-таки проявляет себя Зоя. Она обязательно заинтересуется, сможет ли клиент прийти в другое время, запишет его адрес. И непременно сообщит, когда товар поступит в продажу.

## ПОЛПРЕД ТОРГОВЛИ

Тысячи девушек и юношей задумываются сегодня о том, какую профессию избрать. Получив аттестат зрелости, выйдут они на широкую дорогу самостоятельной жизни. Каждому хочется идти по избранному пути уверенно, изведать радость творчества. Даст ли им это торговая профессия?

— Конечно, да! — убежденно отвечает Зоя. Она имеет полное право утверждать это.

Окончив среднюю школу, пришла Зоя в торговлю. В коллективе полюбили ее за трудолюбие, старание и стремление как можно лучше обслужить покупателей. Постепенно у нее накопился опыт работы. Но она не довольствуется тем, что знает.

Поступила Зоя заочно в техникум советской торговли и теперь успешно учится.

И когда слышит скептический отзыв о торговой профессии, очень огорчается.

— Мне доставляет удовольствие делать людям приятное. Я люблю работать с покупателями, — говорит она. И это действительно так. Зоя на своем месте — вот в чем дело.

Нередко у нас называют продавца советчиком покупателя. Настоящим советчиком может быть только знающий свое дело работник прилавка, такой, как Зоя Мингачева.

**З. АВТУШКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
орса промтоваров.

## К СОЗЫВУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать первую сессию Верховного Совета СССР 7-го созыва 2 августа 1966 года в городе Москве.

(ТАСС)

В ГОРКОМЕ КПСС

## О ПРОПАГАНДЕ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА КПСС

Бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос «О состоянии и мерах улучшения пропаганды решений XXIII съезда КПСС на шахте «Комсомолец».

Бюро отметило, что после съезда партии на шахте состоялись партийные, комсомольские и рабочие собрания по обсуждению итогов съезда. Материалы съезда изучались в системе политического просвещения, агитаторы проводили беседы на производственных участках, среди населения. Собраны и обобщены интересные предложения трудящихся, направленные на успешное выполнение плана первого года пятилетки.

Но в организации пропаганды решений XXIII съезда КПСС на шахте еще немало недостатков. Разъяснительная работа поверхностна, не охватывает всех категорий трудящихся предприятия. В ней не участвует значительная часть инженерно-технических работников. Полную пассивность проявляет шахтная группа общества «Знание». Наглядная агитация на шахте не отвечает задачам, выдвинутым съездом.

Все это объясняется тем, что партийный комитет шахты (секретарь И. И. Сафонов) не определил четкого направления в организации пропаганды решений съезда, слабо контролировал, как исполняются намеченные мероприятия.

Бюро ГК КПСС потребовало от парткома шахты «Комсомолец» решительно улучшить пропаганду решений съезда партии, поставить ее в тесную связь с задачами коллектива в связи с подготовкой к 50-летию Советской власти. Парткому указаны основные направления в постановке массово-политической и организационной работы по материалам съезда.

Учитывая, что недостатки, отмеченные по шахте «Комсомолец», характерны и для ряда других предприятий, бюро ГК КПСС обязало партийные организации других предприятий обсудить вопрос о состоянии пропаганды решений XXIII съезда партии и принять меры для улучшения этой работы.



## В ТАКСОМОТОРНОМ

В таксомоторном хозяйстве 16 автомобилей «М-21» прошли более трехсот тысяч километров без капитального ремонта. Отлично эксплуатирует автомобиль Владимир ЛОГИНОВ, которого вы видите на снимке за подготовкой к выезду на линию.

Фото В. Языченко.

## Ликвидация американского полигона

ТОКИО. Закончилось почти двадцатилетнее господство американских войск на полигоне Хиэаси-Фудзи у подножия горы Фудзияма. В результате упорной борьбы населения района, прилегающего к этому полигону, американские военные власти вынуждены были возратить Японии 9 тысяч гектаров земель, которые они использовали для проведения маневров. Часть земель передана крестьянам, однако остальные земли японское правительство национальной обороны решило превратить опять в полигон, но на сей раз уже для японских войск. (ТАСС).





